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PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº          /2024
Excelentíssimo Presidente,
Excelentíssimos Vereadores,

O VEREADOR QUE ESTE SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES QUE LHE SÃO CONFERIDAS PELO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA, APÓS OUVIDA A CASA E TRÂMITES REGIMENTAIS, QUE SEJA ENVIADA CORRESPONDÊNCIA AO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO DUÍLIO DE CASTRO FARIA, COM PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA SOLICITADO, JUNTO À SECRETARIA COMPETENTE, A INCLUSÃO DE SALA PARA ATENDIMENTO ODONTOLÓGICO NA REFORMA DE AMPLIAÇÃO DO ESF ELDORADO, BEM COMO SEJA EFETUADA A RESPECTIVA INSTALAÇÃO DOS EQUIPAMENTOS NECESSÁRIOS A SEU FUNCIONAMENTO. 

JUSTIFICATIVA

Conforme demandas recorrentemente recebidas por este Vereador restou identificado que as unidades de atendimentos odontológicos precisam ser ampliadas para que os pacientes tenham o devido acesso à saúde bucal, nesse sentido, considerando que está em trâmite a reforma para ampliação do ESF Eldorado é que se requer que seja incluída na obra a destinação de sala para atendimento odontológico e, a respectiva instalação dos equipamentos necessários a seu pleno funcionamento. 
Nesse sentido, peço a apreciação e aprovação do presente pedido, de forma a garantir melhoria na qualidade do atendimento/espera dos usuários do Sistema único de Saúde de Pronto Atendimento no nosso município.
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Vereador Janderson Avelar - MDB
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