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PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 	/2025


Excelentíssimo Presidente, Excelentíssimos Vereadores,
O VEREADOR QUE ESTE SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES, NOS TERMOS DO REGIMENTO INTERNO, APÓS OUVIDA A CASA E TRÂMITES REGIMENTAIS, QUE SEJA ENVIADA CORRESPONDÊNCIA AO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO MUNICIPAL SR. JEFERSON DOUGLAS SOARES ESTANISLAU, SOLICITANDO AO SETOR COMPETENTE QUE, OBSERVADOS OS DITAMES LEGAIS, AVALIE A POSSIBILIDADE E DISPONIBILIDADE DE PROCEDER COM A DOAÇÃO/CESSÃO DE IMÓVEL, À COMUNIDADE DO BAIRRO RESIDENCIAL CAMPESTRE PARA FINS DE CONSTRUÇÃO DE UM TEMPLO RELIGIOSO DEDICADO À NOSSA SENHORA DE GUADALUPE. POR DERRADEIRO, INFORMA ESTE SUBSCRITOR QUE O PRESENTE PEDIDO DE PROVIDÊNCIA ESTÁ EM CONFORMIDADE COM O OBJETIVO DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL – ODS Nº. 17, “PARCERIAS EM PROL DAS METAS”, DA /AGENDA DA ONU 2030.


JUSTIFICATIVA


O presente Pedido de Providência visa atender a demanda da Comunidade que fora apresentada a este subscritor e, tem como objetivo atender às necessidades espirituais, sociais e comunitárias da população local. A implantação desse espaço promoverá a união, o apoio social e o fortalecimento dos valores comunitários, contribuindo para o bem-estar e desenvolvimento da nossa cidade.
Por derradeiro, informa este subscritor que o presente pedido de providência está em conformidade com o Objetivo de Desenvolvimento Sustentável – ODS nº. 17, “PARCERIAS EM PROL DAS METAS”, da /agenda da ONU 2030.

Sete Lagoas, 28 de abril de 2025.
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